Sosyal Danışmanlık Hizmetleri
Federal İç İşleri Bakanlığı bünyesindeki Federal Göçmenlik ve Uyum Dairesi (BAMF) tarafından sağlanan destekle Almanya'daki göçmen sayısının yüsek olduğu merkezlerde yardım örgütleri aracılığıyla sosyal danışmanlık hizmeti verilmektedir. Beş farklı yardım kurumu bu hizmet ağını oluşturmakta ve göçmenlere sosyal sorunlarında yardımcı olan danışmanlar çoğu kez Almancanın dışındaki bazı dilleri de konuşmaktaysa da, geniş çapta Türkçe konuşan eleman çalıştıran kurum Arbeiterwohlfahrt'tır.

Gerek Arbeiterwohlfahrt'ın, gerekse diğer dört kurumun danışma bürolarının adresleri, http://www.bamf.de/DE/Willkommen/InformationBeratung/ErwachseneBeratung/erwachseneberatung-node.html internet adresi üzerinden sağlanabilir.
Federal aile bakanlığı, buna paralel bir girişimle aynı yardım kurumları aracılığı ile 13-27 yaş arasındaki gençlere eğitim ve meslek ağırlıklı bir danışmanlık hizmeti daha sunmaktadır.

Buna ek olarak eyalet hükûmetleri ve yerel yönetimler de göçmenler için, kurslar, kültürel faaliyetler, toplantı merkezleri, kendi kendine yardım grupları gibi değişik biçimlerde danışmanlık ve uyum desteği hizmetleri sunmaktadırlar.

Her ne kadar klasik anlamdaki sosyal danışmanlık "sosyal" başlığı altında toplanabilecek, devlet kurumlarıyla olan ilişkilerden aile sorunlarına, iş yaşamının problemlerinden sağlık hizmetlerine, aşırı borçlanmadan uyuşturucu bağımlılığına, aile birleşiminden, okul ve eğitime varıncaya kadar her soruna yardımcı olmak, her soruya yanıt göstermek anlamı taşırsa da, bu içerik, hizmeti veren elemanın bilgisi, yeteneği ve deneyimine göre değişik olabilmektedir. Büyük şehirlerde, aynı hizmeti sunan birden fazla kurumun bulunması, hizmet alınan kurumu değiştirme olanağı içerirse de, küçük merkezlerde bu olanak yoktur. Kaldı ki, kırsal alan diyebileceğimiz küçük yerleşim merkezlerinde bu hizmet hiç verilememektedir.
Her ne kadar, sosyal danışmanlıkta birebir görüşmenin yeri doldurulamazsa da,

Tovak, yakında sunacağı e-danışma hizmeti aracılığıyla bu eksiği bir ölçüde gidermeye çalışacaktır.
